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Uppgift 1 16p

Foretaget AB Cykeltillbehor kdper in och séljer ett cykelljus. Foljande siffror géllde for den
narmast foregaende tidsperioden:

Forsaljningspris per cykelljus 180 kr
Rorlig kostnad per cykelljus 80 kr
Fasta kostnader 500 000 kr
Faktisk forséljningsvolym 4 000

Pa senare tid har AB Cykeltillbehdrs verksamhet utvecklats i en negativ riktning. Det har
inneburit att vinsten har sjunkit. Pa foretaget funderar man nu pa olika atgarder for att
forbattra resultatet den kommande tidsperioden. Tre alternativa atgéarder star i fokus:

A. Sankning av forsaljningspriset med 20 kr per cykelljus.

B. Genomforande av en reklamsatsning pa 200 000 kr.

C. Inforande av provision pa 5 % av priset per salt cykelljus till foretagets séljare.

AB Cykeltillbehér vander sig nu till dig for att fa svar pa nagra fragor rérande de tre

atgarderna.
a) Anta att de tre planerade atgérderna har precis samma effekt ur marknadssynpunkt.

Atgarderna antas innebéra att 7 000 cykelljus kan séljas. Vilken av de tre atgérderna
ar da bast, d v s leder till bast resultat?(6 p)
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b) Berakna den kritiska omsattningen for var och en av de tre atgarderna och den
foregaende tidsperioden? (8 p)
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c) Vilken atgard valjer du?. Motivera ditt svar! (2p)
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Uppgift 2 8p

P PL
En restaurant funderar pa att séanka priset for en Kaffe latte to go fran 40 kr till 25 kr
och réaknar med att efterfragan da kommer stiga fran 1200 till 3000 styck.

X9 X o
a) Berakna efterfragans priselasticitet. (4p)
\ X1 =X YA B3 % (o g
X Tr - 94 Wo (-y5)

oo
b) Lénar S|g?p‘>r| éjningeA om den rérliga kostnaden ar 5 kr per styck och de fasta

kostnaden ar helt fasta? Motivera ditt svar.(4p)
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Uppgift 3 6p &) /__/%
Komplettera tabellen med de belopp som saknas.(4p) h

a) b) [ L 30/
Bokféringsmassiga kostnader 350.000 380.000 \
Bokforingsmassiga merkostnader 8.000 125.000
Wo

Kalkylmassiga merkostnader 30.000 WMo o0 /___A__\

Kalkylmassiga kostnader L1000 695000 ﬁ

WO -5 30 z 4y S - 7 WO : )
Namn tva exempel for kalkylmassiga merkostnader. (2p) m
S\ s
Uppgift 4 20p

Ett foretag tillverkar produkterna Four, Five, och Six. For det kommande aret berédknas en
tillverkning och forséljining av 120 styck, 200 styck respektive 250 styck av de tre
produkterna.

De budgeterade kostnaderna (i kr) ar foljande:

Summa
Fasta MO 84 750
Rérliga TO 207 750
Fasta TO 138 500
Fasta AO 675 400
Fasta FO 337 700

Four Five Six
Direkt material 120 000 220 000 225 000
Direkt 16n 180 000 200 000 312 500
Speciella direkta 24 000 40 000 50 000
forsaljningskostnader

a) Berakna de budgeterade palaggen i procent, tillverkningskostnaden per styck och
sjalvkostnaden per styck for dem tre produkterna. (17p)
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Four Five Six
Tillverkningskostnaden | . ) P .
per StYCk .L\( QO L‘\ (o\ 1‘\ NS
Sjalvkostnaden per ; "
styck Seio NQLUK 3 S6

b) Berakna prisen for 20 % vinstmarginal for de tre produkterna. (3p)

Four Five Six
Pris per styck OGO CIAD 60'3{0
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Réd Gul Gron Summa Paldgg

DM 120 000,00 kr | 220 000,00 kr | 225000,00kr | 565 000,00 kr

DL 180 000,00 kr | 200 000,00 kr | 312 500,00 kr | 692 500,00 kr

DFk 24000,00kr [ 40000,00kr | 50000,00kr | 114 000,00 kr

Mof 84 750,00 kr [ 15,00%
TOr 207 750,00 kr | 30,00%| -
TOf 138 500,00 kr |  20,00%
AOf 675 400,00 kr |  40,00%
Fof 337700,00kr |  20,00%

120 200 250
per styck
Réd Gul Gron

DM 1 000,00 kr 1 100,00 kr 900,00 kr

DL 1 500,00 kr 1 000,00 kr 1 250,00 kr

Mof 150,00 kr 165,00 kr 135,00 kr

TOr 450,00 kr 300,00 kr 375,00 kr

TOf 300,00 kr 200,00 kr 250,00 kr

=TVK 3 400,00 kr 2 765,00 kr 2 910,00 kr

AOf 1 360,00 kr 1 106,00 kr 1 164,00 kr

Fof 680,00 kr 553,00 kr 582,00 kr

DFk 200,00 kr 200,00 kr 200,00 kr

=SJK 5640,00kr]  4624,00kc | 4856,00kr,

Pris € 7050, ( 5780 \'6070 20%
Vinst 1 410,00 kr 1156084r|  1214,00kr

vinstmarginal 20,00% 20,00% 20,00%




Uppgift 5 (16 p)

Ett foretag planerar att tillverka tre olika designprodukter (500 styck F1, 300 styck F2, 200
styck F3). Man har budgeterat tillverkningskostnaden pa totalt 1.511.000 kr, varav 261.000 kr
ar fasta och resten rorliga kostnaden.

F1 ar en enkel modell som &r |att att tillverka. F2 eller F3 dar emot kraver 50% mer insats vid
tillverkningen. | genomsnitt tillverkades forra aren 400 styck F1, 300 styck F2 och 400 styck
F3.

a) Beraknar tillverkningskostnaden per styck med anvandning av en ekvivalentkalkyl
(som normalkalkyl).(14p)

Fasta tillverknings- | Rérliga tillverknings- | Total

kostnad/styck kostnad/styck tillverkningskostnad/styck
F1 ,ffc) 76)0d //fd
- 200 /5C0 120

. 200 Mo | )R

b) Forklara en fordel med normalkalkyl? (2p)
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1 511 000,00 kr

FK

261 000,00 kr

UUU, UL ‘.-;‘-f?]
e ~
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Produkt

boex

110 .000

—

L PAY)

Yoo 260a, 00

6‘()() .J()J
=

1000,00 kr

F1
F2 300 1,5 450( 450 000,00 kr | 1 500,00 kr
F3 200 1;5 300/ 300 000,00 kr | 1 500,00 kr
(1250
Novmalidiyitn
Produkt Volym ~ |Etal E-mangd [FK [FK/styck
F1 400 il 400 72 000,00 kr 180,00 kr
F2 300 1,5 450 81 000,00 kr 270,00 kr
F3 400 1,5 600| 108 000,00 kr 270,00 kr
1450
FK/styck RK/styck TK/styck
180,00 kr | 1 000,00 kr | 1 180,00 kr
270,00 kr | 1500,00kr | 1770,00kr
270,00 kr | 1500,00kr | 1770,00kr

- 1000



Uppgift 6 9p

a) Berdkna foretagsresultatet for féljande stegkalkyl. (4p)

Laptop Business Laptop Consumer Foretaget
LapproXL [Lap pro Lap easy Summa Net medium |Net extra Summa
Pris/st 5000 7000 5700 3500 4000
Sérkostnad/st 8100 6200 4700 3300 3800
TB1 900 800 1000 200 200
Antal 100 300 300 500 700
2 90 000,00 kr | 240 000,00 kr | 300 000,00 kr ( 2. 909 | 100000,00kr | 140 000,00 kr 240 o
Sarkostnad/prod
uktsrupp 330 000,00 kr 300 000,00 kr
- "
- 900 Jov LC.u |00,
Samkostnader 500 000,00 kr
Foretagsresultat

b) Hur fordndras foretagsresultatet om foretaget bestammer att ldgga ner hela produktgruppen
”Laptop Consumer”? (2p)

—260.00c £ 0. 000

Hur forandras foretagsresultatet om foretaget istallet gor en reklamsatsning for

produktgruppen “Laptop Consumer” (kostnad: 10 000 kr)? Man raknar med att
produktforsaljningen i produktgruppen skulle kunna 6ka med 40 %? (3p)
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Uppgift 7 13p

| ett féretag pagar en utvardering av formerna for en fornyelse av foretagets kopiatorer.
Beslutet att skaffa kopiatorer &r redan fattat, vad som aterstar &r att vélja finansieringsform.
Fran den aktuella leverantoren har foretaget fatt tva forslag:

Kopalternativet innebar att foretaget kdper kopiatorerna och tecknar ett trearigt avtal om
service och underhall:
e Priset vid kop ar 900 000 kr

e Service och underhallsavtalet ska belastas i efterskott varje ar och den arliga avgiften
uppgar till 50 000 kr
o [Efter tre ar lovar leverantéren att képa tillbaka kopiatorerna fér 90 000 kr

Leasingalternativet innebar att det tecknas ett trearigt hyresavtal som inkluderar service

och underhall. Vid hyrestidens slut atergar kopiatorerna till leverantoren.
e Den érliga leasingavgiften uppgar till 370 000 kr och ska betalas i efterskott varje ar.

Féretagets kalkylréanta uppgar till 12 %. Bortse helt fran skatteeffekter.

a) Vad ar nuvérdet av betalningar i leasingsalternativet? (4p)
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b) Vad ar nuvérdet av betalningar i kopalternativet? (4p)
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c¢) Vilken investering rekommenderar du? Motivera ditt svar. (2p)

[aafm' pP4a- bathe vind
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d) Hur paverkas kapitalvardet av leasingalternativet om leasingavgiften istallet betalas i

forskott (2p)
KV minskar KV blir oférandrad KV okar
X—
e) Hur paverkas kapitalvardet av leasingalternativet kalkylrdntesatsen &ndras till 14 %?
(1p)
KV minskar KV blir oférandrad KV dkar
X
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Uppgift 8 6p
Markera med kryss om pastaenden ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger

strykning av ett riktigt svar (Obs!).

Sant

Falskt

1 Kalkylmassiga avskrivningar beraknas pa
anskaffningsvardet.

X

2 Vid pris 120 kr ock sjalvkostnad 80 kr ar vinstpalagget
50%.

3 Restkalkyl ar endast Iampligt att anvanda som en forkalkyl.

<

< ABC-kalkyl bygger pa en indelning av kostnaden i direkta och
indirekta kostnader.

5 ABC-kalkyl har battre kausalitet &n Palaggskalkyl.

XXX X

6 Vid resultatplanering sjunker den fasta styckkostnaden med
stigande verksamhetsvolym.

Uppgift 9 6p
Markera med kryss om pastaenden ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger

strykning av ett riktigt svar (Obs!).

Sant | Falskt
1 En investering som ar Ionsam enligt paybackmetoden maste J
vara lonsam enligt nuvardemetoden. >§
2 Investeringskalkyler med hansyn till skatt leder alltid till samma
Ibnsamhetsbedomning som investeringskalkyler utan hansyn till ><
skatt.
3 Kapitalvardekvot= Kapitalvarde/Grundinvestering X
4 Inbetalningar vid en investering skall ligga sa sent som magjligt. X
5 Paybackmetoden gynnar kortsiktiga investeringar. ><
6 Korselasticitet nar det galler varor som komplettera varandra ar X
negativ.
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